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1. Bestäm en bas för värderummet (eller om man s̊avill, kolonnrummet)
V (A) och en bas för nollrummet N(A), där A är matrisen
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0 3 0 −3
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3 2 −3 −5
2 −5 −2 3
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(4+4p)

2. Lös i minstakvadratmetodens mening systemet av ekvationer





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

x − y = 0
x + y = 2
2x − y = 2

.

(8p)

3. Bestäm faktorerna L, D, U i faktoriseringen A = LDU , där L och U är
ned̊at respektive upp̊at triangulära matriser med ettor p̊a diagonalen och
D är en diagonalmatris. Matrisen

A =


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2 0 4
−2 1 5
2 0 3
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 .

(8p)

4. L̊at

A =







−1 0 2
0 1 −2
2 −2 0





 .

Bestäm en ortogonalmatris Q s̊a att D = QtAQ är en diagonalmatris och
ange D. Beräkna A100. (6+3p)

5. L̊at {e1, e2, e3} vara en bas i ett linjärt rum V och x ∈ V , x godtyckligt.
Visa att {e1, e2, e3, x} är linjärt beroende. (8p)

6. En reell, symmetrisk 3 × 3-matris A uppfyller
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Bestäm alla s̊adana A. (9p)
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